

## PŘÍLOHA Č. 1 – VZOR DOHODY O VINĚ A TRESTU

[Název státního zastupitelství]

[spisová značka věci]

### DOHODA O VINĚ A TRESTU

Podle ustanovení § 175a trestního řádu uzavřeli dne ..... v ..... hod. v sídle [název státního zastupitelství], na adrese .....

1. Státní zástupce [název státního zastupitelství], pan [jméno státního zástupce], a
2. Obviněný [jméno obviněného], nar. ...., trvale bytem ....., zastoupen obhájcem [jméno a sídlo obhájce]

za přítomnosti poškozeného [jméno poškozeného]

tuto **dohodu o vině a trestu**:

#### I.

##### **Předmět dohody**

Obviněný je na základě usnesení policejního orgánu Policie ČR [doplnit název policejního orgánu], ze dne ....., č. j. .... o zahájení trestního stíhání dle ustanovení § 160 odst. 1 trestního řádu stíhán pro skutek spočívající v tom, že:

[přesný popis skutku, který je v souladu s popisem skutku uvedeným v usnesení o zahájení trestního stíhání]

##### **tedy**

[právní věta, která je formulována v souladu se zásadami pro formulaci vět v obžalobě či návrhu na potrestání – např. *dopustil se jednání, které bezprostředně směřovalo k dokonání trestního činu a jehož se dopustil v úmyslu jiného pohrůžkou násilí nutit, aby něco konal, a spáchal takový čin na jiném pro jeho politické přesvědčení, ale k dokonání trestného činu nedošlo*]

##### **čímž spáchal**

[specifikace trestného činu, který je ve výše popsaném skutku spatřován – např. *zločin vydírání dle ustanovení § 175 odst. 1, 2 písm. g) trestního zákoníku ve stádiu pokusu podle ustanovení § 21 odst. 1 trestního zákoníku*]

## II.

### Prohlášení obviněného

Obviněný prohlašuje, že spáchal skutek specifikovaný v bodě I., který je předmětem této dohody o vině a trestu.

## III.

### Prohlášení státního zástupce

Státní zástupce prohlašuje, že výsledky vyšetřování dostatečně prokazují závěr, že se skutek uvedený v bodě I. stal, že tento skutek je [specifikace trestného činu – *např. zločinem vydírání dle ustanovení § 175 odst. 1, 2 písm. g) trestního zákoníku spáchaným ve stadiu pokusu dle ustanovení § 21 odst. 1 trestního zákoníku*], že je spáchal obviněný a že na základě dosud opatřených důkazů a dalších výsledků přípravného řízení nejsou pochybnosti o pravdivosti prohlášení obviněného uvedeného v bodě II.

Státní zástupce dále prohlašuje, že poškozený se nevzdal procesních práv, která mu zákon jako poškozenému výslovně přiznává a že řádně a včas uplatnil návrh na náhradu škody ve výši ..... Kč, která mu byla způsobena jednáním obviněného uvedeným v bodě I.

## IV.

### Trest

Státní zástupce a obviněný se dohodli, že obviněnému bude podle ustanovení § ..... trestního zákoníku za užití ustanovení § 58 odst. 3 trestního zákoníku uložen trest odnětí svobody ve výměře ..... Podle ustanovení § 56 odst. 2 písm. a) trestního zákoníku bude obviněný pro výkon tohoto trestu zařazen do věznice s ostrahou.

## V.

### Rozsah a způsob náhrady škody

Obviněný prohlašuje, že svým jednáním popsáním v bodě II této dohody o vině a trestu způsobil poškozenému škodu ve výši ..... Kč a zavazuje se poškozenému tuto škodu uhradit v plné výši.

Státní zástupce jménem nepřítomného poškozeného, jež řádně a včas uplatnil nárok na náhradu škody vůči obviněnému v tomto řízení, prohlašuje, že souhlasí s rozsahem a způsobem náhrady škody, k jejíž úhradě se obviněný zavázal v odstavci v bodě V této dohody o vině a trestu.

## VI.

### Závěrečná ujednání

Tato dohoda podléhá schválení soudem dle ustanovení § 314r odst. 4 trestního řádu a v případě, že bude schválena, bude podkladem pro výrok rozsudku o vině a trestu. Návrh soudu, aby rozhodl o skutku, jeho právní kvalifikaci a trestu v rozsahu uvedeném v této dohodě o vině a trestu, podá státní zástupkyně.

Obviněný prohlašuje, že rozumí sjednané dohodě o vině a trestu, že mu je zřejmé, co tvoří podstatu skutků, které jsou mu kladeny za vinu, i tomu, jaká je jejich právní kvalifikace a jakou sazbu trestní zákoník stanoví za trestný čin, který je v těchto skutcích spatřován, že prohlášení v bodě II. učinil dobrovolně a bez nátlaku, že byl poučen o svých právech na obhajobu, že jsou mu známy všechny důsledky sjednání dohody zejména že se vzdává práva na projednání věci v hlavním líčení, a že proti rozsudku, kterým soud schválil dohodu o vině a trestu, lze podat odvolání pouze v případě, že takový rozsudek není v souladu s dohodou o vině a trestu, jejíž schválení státní zástupce navrhnul.

[doplnit místo a datum uzavření dohody]

---

Státní zástupce

---

obviněný

Za přítomnosti:

---

obhájce

# PŘÍLOHA Č. 2 – VZOR ODSUZUJÍCÍHO ROZSUDKU, JÍMŽ SE DOHODA O VINĚ A TRESTU SCHVALUJE

spisová značka



ČESKÁ REPUBLIKA

**ROZSUDEK**

**JMÉNEM REPUBLIKY**

[název soudu] rozhodl v senátu složeném z předsedy senátu [doplnit jméno předsedy senátu] a přísedících [doplnit jména přísedících] /samosoudcem [jméno samosoudce] ve veřejném zasedání konaném dne [doplnit datum konání veřejného zasedání]

**takto:**

**I.**

Podle § 206b odst. 3 zákona č. 141/1961 Sb., o trestním řízení soudním (dále jen „trestní řád“) ve spojení s § 314r odst. 4 trestního řádu se **schvaluje dohoda o vině a trestu** sjednaná dne [datum sjednání dohody o vině a trestu] v [místo sjednání dohody o vině a trestu] mezi obviněným [jméno obviněného], nar. [datum narození obviněného] a státní zástupkyní [název příslušného státního zastupitelství] [jméno státního zástupce], za přítomnosti jeho obhájce [doplnit jméno obhájce]

**II.**

Obviněný

[jméno obviněného],

nar. [datum a místo narození obviněného], trvalým pobytem [trvalý pobyt obviněného]

**je vinen, že**

**I.**

[výrok o vině, který uznává obviněného vinným ze spáchání skutku, který je blíže popsán]

## **čímž spáchal**

[jasné vymezení trestného činu, který obviněný spáchal s odkazem na příslušná ustanovení trestního zákoníku]

## **a odsuzuje se**

podle [odkaz na příslušné ustanovení trestního zákoníku, v němž je upraven trestný čin, z jehož spáchání je obviněný vinen] trestního zákoníku za užití [odkaz na ustanovení trestního zákoníku, dle něhož je obviněnému ukládán trest].

## **Odůvodnění**

[jméno státního zástupce] podal dne [datum podání návrhu na schválení dohody o vině a trestu] návrh na schválení dohody o vině a trestu, která byla uzavřena mezi [název státního zastupitelství] a obviněným [jméno a datum narození obviněného].

K rozhodnutí dle ustanovení § 314r trestního řádu bylo soudem nařízeno veřejné zasedání.

Obviněný [jméno obviněného] ve veřejném zasedání prohlásil, že s obsahem dohody souhlasí, je si plněn vědom důsledků uzavření dohody o vině a trestu, a to jak z hlediska skutkového zjištění, tak i z hlediska právního posouzení skutku a trestu, který je mu dle dohody uložen.

Obviněný [doplnit jméno] dále prohlásil, že dohodu o vině a trestu uzavřel dobrovolně, a to bez jakéhokoli nátlaku vyvíjeného na jeho osobu.

Z obsahu spisového materiálu [číslo trestního spisu] nebylo soudem shledáno žádné procesní pochybení, které by schválení dohody o vině a trestu bránilo.

## **Poučení**

Proti tomuto rozsudku lze podat odvolání do 8 dnů ode dne doručení rozsudku prostřednictvím [soud prvního stupně] ke [soud druhého stupně] pouze v případě, že takový rozsudek není v souladu s předloženou dohodou o vině a trestu.

Proti tomuto rozsudku může poškozený, který uplatnil nárok na náhradu škody nebo nemajetkové újmy nebo vydání bezdůvodného obohacení, podat odvolání do 8 dnů ode dne doručení rozsudku, a to z důvodu nesprávnosti výroku o náhradě škody nebo nemajetkové újmy v penězích nebo o vydání bezdůvodného obohacení, ledaže v dohodě o vině a trestu souhlasil s rozsahem a způsobem náhrad škody nebo nemajetkové újmy nebo vydáním bezdůvodného obohacení a tato dohoda byla následně soudem schválena v té podobě, s níž poškozený souhlasil.

[místo a datum vydání rozsudku]

[jméno samosoudce / předsedy senátu]